

【爱尚万里家】

侨法伴我行 爱侨护侨在身边

万里街道 2021 年侨法宣传月圆满收官

为深入宣传贯彻落实《上海市华侨权益保护条例》和《上海市实施〈中华人民共和国归侨侨眷权益保护法〉办法》，积极营造全社会共同爱侨护侨的良好氛围，万里街道以“侨法伴我行、爱侨护侨在身边”为主题，自3月1日起，采取线上、线下相结合的方式开展为期一个月的侨法宣传月活动。

广泛发动 全面营造宣传氛围

3月1日上午，组织万里街道20余位侨联老师在万里侨之家集中收看2021上海市侨法宣传月启动仪式，社区其他侨界人士在家中用手机、平板等设备进行收看，看到启动仪式上“点亮心愿”上海侨界帮扶行动正式启动，侨界人士倍感温暖。居民区和各中心通过



2021年普陀区侨法宣传月部署动员会

微信公众号，广泛宣传《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》政策条款等内容。

居民区通过电子屏滚动播放宣传口号，及东方网“侨法宣传月”专栏内容等侨界人士关心的话题；利用宣传栏，把居民感兴趣的涉侨政策海报张贴在家门口，吸引众多社区居民驻足，引导号召广大居民积极参与

宣传。街道及居民区还积极把侨法宣传纳入会议、活动环节，广泛发动居民坐下来学习、交流，为凝心聚侨出力出谋划策。

3月3日，“侨法伴我行、爱侨护侨在身边”——2021年普陀区侨法宣传月部署动员会在万里街道文化活动中心成功举办，为接下来的侨法宣传活动进行广泛动员，并提供专业指导。

以桥架桥 专业人士解惑答疑

3月5日上午，在万里街道“3·5”学雷锋主题活动暨新时代文明实践志愿服务活动现场，“以桥架桥、情暖万里”——“万侨沙龙”志愿服务项目作为新时代文明实践项目特色项目之一发布，“知侨法 护侨益 聚侨力”——万里街道侨法宣传队作为优秀的新时代文明实践品牌团队被正式授旗。万里街道侨联主席及委员积极参与现场侨法政策咨询服务。

3月11日，邀请到普陀区侨联维护侨益组的专家组成员来到万里街道“侨之家”，开启“维护侨益走基层”的系列活动第一站咨询活动。通过面对面的“你问我答”，侨界人士像看到了娘家人，抛开顾虑把家里的纠纷、困扰都一一诉说，现场气氛热烈。

学法讲法 人人都是侨法宣传员

自去年学会参与网上答题竞赛后，今年再遇“侨法知识答题闯关”活动，侨界人士已经轻车熟路，主席委员们带头打卡、联络员老师们每天报到、沙龙老师们踊跃参与，“已答题”、“今天又答了满分”、“今天成绩不理想”等话语在微信群里不断出现，深入学习的同时增强了团队凝聚力。

侨法宣传月各项活动的深入开展，让社区侨界人士体会到国家切实依法护侨、为侨服务的决心，促进了社区内侨务工作在新媒体平台方面的实效性，加深了万里居民对侨法的认知，为进一步凝聚侨心侨智、发挥侨力，进一步共圆中国梦做出了积极有效的努力。

【万千风采】

“保绿联盟”卧虎藏龙

“老法师”出山助力园林街镇创建



“保绿联盟”志愿者对绿化修剪方案提出意见建议

春天是万物生长的季节，春风吹绿了草木，吹开了花朵，不少树木上都长出了嫩绿的新芽。这生机勃勃的时刻也是修剪树木的好时候，趁树木正在发芽期，把枝干的一些树枝修剪掉，有利于主干树枝吸收养分和水分，便于其生长，也避免过于茂密的树木影响市民生活质量。不少小区在这时行动起来，为树木“瘦身”。

早上10点，万里街道东旺雍景苑小区内林荫下一群人正讨论得热火朝天。物业、业委会、居委会、业主代表、树木修剪单位、绿化市容所工作人员，还有万里街道“保绿联盟”的志愿者们齐聚一堂，仔仔细细地观察树木生长情况，对绿化修剪方案提出意见建议。树木“瘦身”工作得以顺利开展，工人们麻利地修剪着树木，给“沉重”的树枝“减重”。

说起“保绿联盟”，大家可能有点陌生。值此植树节之际，万里街道“保绿联盟”刚刚成立，特聘傅鸿生、张伟国、邵晖

三位“老法师”为首批万里街道“保绿联盟”绿化专家库成员，参与街道相关绿化工作讨论。傅鸿生退休前就从事绿化工作，他接过聘书说：“我有些经验，也热心绿化工作，参加了咱们保绿联盟做个志愿者，希望我能在社区需要的时候出出点子出一份力。”

“以前我们经常接到关于小区绿化修剪问题的投诉，小区居民对绿化修剪的意见不尽相同，往往容易产生误会”万

里街道社区管理办负责人介绍到，“我们把居民中的专家请出来，修剪前充分听取大家的意见建议，鼓励大家参与小区自治共治。”

“老法师”邵晖也是东旺雍景苑小区的居民，他的日常工作就跟绿化相关：“我们小区基本都是香樟树，一年四季都生长，疯长之下过于茂密就可能出现影响住户采光，通风等问题，影响居民日常生活。适当修剪对我们底层住户有很多好处。”居民张阿姨表示：既是“老法师”又是“老邻居”，听听他们的意见很安心。

据了解，万里街道绿地覆盖面积101.81万平方米，行道树覆盖面积9.37万平方米，总绿化覆盖面积112.50万平方米，总绿化覆盖率36.79%。良好的社区环境需要大家共同维护，“保绿联盟”也希望更多热心市民和“民间高手”加入，共同塑造绿意环绕的生态社区，努力创建园林街镇。

(普陀区融媒体中心)



同庆建党百年 共享人民节日

2021年上海市民文化节文化服务日，万里人这样过



“喜庆建党百年·爱尚美好万里”文艺演出

3月28日，万里街道党工委、办事处在万里社区活动中心为广大社区居民奉上了丰盛的“文化服务日”大餐。

“喜庆建党百年·爱尚美好万里”文艺演出中，演员们通过独唱、朗诵、舞蹈等丰富的表演形式，向观众们展现了建党的艰辛历程，以此来庆祝中国特色社会主义在中国共产党的领导下所取得的伟大成就。

中国传统手编：1921年，中共一大在嘉兴南湖胜利闭幕。在中国共产党建党100周年之际，活动中心组织社区家庭用红船的形象来制作扇面。通过新颖时尚的手造制作，让

大家共同牢记过去、展望未来、不忘初心、砥砺前行。

我心向党纽扣贴画：今年正逢中国共产党建党100周年，各位孩子及家长怀着对祖国母亲的深厚感情，精心制作了一幅幅代表中华儿女心声的“我心向党”纽扣贴画作品，向中国共产党献上由衷的祝福！

传统汉服折纸：一纸汉服，刹那芳华。一张纸片，便如一幅布片。折纸剪纸，便如打版裁剪。学生们在老师的指导下，动手做起了一件件精美的小汉服，一起体验小小裁缝的成就感，体悟汉家衣冠蕴含的文化密码。



“我心向党纽扣贴画”制作活动



“红船”团扇作品